

数说“五一”

多个行业消费翻倍增长

广铁到发客流创新高

假期发送旅客1956.4万人次，到达旅客1802.6万人次

羊城晚报讯 记者王丹阳报道：5月4日，微信发布的2023“五一”游玩并喷数据报告显示，“五一”期间全国零售、餐饮、酒旅、交通等行业日均消费实现93%—212%的大幅增长。

业在烧烤的加持下持续升温，这个“五一”又火了一把。“五一”期间淄博旅游业消费环比4月增长73%，而游客在淄博本地中小商户的日均消费金额环比4月增长也达到了近40%。



“五一”期间北京路人气旺

羊城晚报讯 记者李志文，通讯员黎磊、董剑锋报道：记者从广铁集团获悉，今年“五一”假期运输期间（4月27日至5月4日），广铁集团管内各站累计发送旅客1956.4万人次，到达旅客1802.6万人次；同比增长182.5%、169.2%，为2019年的131.1%、120.4%；日均发送旅客244.6万人次、到达旅客225.3万人次，发送、到达旅客总量、日均量均创历史新高。

开行夜间高铁、高峰线动车组列车、普速列车加挂等措施，备足运力，日均开行列车3031趟，高峰期加开旅客列车366趟，其中动车组列车287趟，开行夜间动车组列车143趟，满足旅客出行需求。

广州越秀假期迎客破357万 客流销售双“井喷”

羊城晚报讯 记者李春梅、通讯员詹辛辛摄影报道：这个“五一”假期，你有没有在广州越秀区留下足迹？羊城晚报记者了解到，4月29日至5月3日，该区12个开放的A级景区，共接待游客357.93万人次，文旅商圈客流量、销售额也双双迎来井喷。

开放区域接待游客112万人次，同比增长601.03%，主体建筑门票收入20.8万元。此外，广州动物园登上了“五一”假期全国热门景区，接待游客32.41万人次，同比增长47.48%，门票收入401.25万元；南越王博物院接待游客3.35万人次，同比增长1304.23%，门票收入16.78万元；毛泽东同志主办农民运动讲习所旧址纪念馆接待游客4.3万人次，同比增长749.99%；中国共产党第三次全国代表大会会址纪念馆接待游客8587人次，同比增长638.35%；广州起义纪念馆接待游客1.1万人次，同比增长1062.92%；广州博物馆接待游客4.53万人次，同比增长749.93%，门票收入12.84万元；广州市南粤先贤馆—五仙古观文化旅游区接待游客3847人次，同比增长1005.46%。

百货商场销售“井喷式”增长

同样取得亮丽成绩的还有区内的百货商场。据介绍，广百股份、广州友谊两大百货假期五天到店人流近30万人次，带动销售实现“井喷式”增长。越秀区商务局介绍，围绕“五一”促销节点，依托广府文化资源，启动“古越今秀——悦享时尚”系列促销活动，内容包括：越秀智慧家电节、越秀国际化妆品节、北京路国际青年文化节、“爱尚环市东”市集四大专题促销，10余家零售、餐饮、住宿业企业五一期间整体投入促销资金超1.2亿元，实现“月月有主题、周周有活动”，让市民和游客在越秀“悦享生活”，靓丽出游。

广州轨道交通多条线路客流刷新纪录

羊城晚报讯 记者严艺文，通讯员梁恺文、李庆丰、陈浩明摄影报道：今年“五一”假期，市民游客出游热情高涨。据广州地铁统计，4月29日至5月3日，广州地铁共运营4685.7万人次，日均客流为937.1万人次；海珠有轨电车1号线共运营13.43万人次，日均2.69万人次；广清城际、广州东环城际累计发送旅客101010人次，日均20202人次，两者的日均客流量双双刷新了开通以来同期最高日均数据。

站190.1万人次。受广交会和旅客假期集中出游因素的叠加，海珠有轨电车1号线在“五一”假期收获了开通以来同期最高日均客流量2.69万人次，其中4月30日的客流3.22万人次也刷新了今年最高纪录，5月1日的客流3.15万人次则为今年第二高纪录。除了市内轨道交通线路受到热捧，广清城际、广州东环城际因旅游、返乡探亲等出行需求旺盛，也迎来了超历史同期的客流高峰。其中，广清城际、广州东环城际5月3日发送旅客24003人次，为开通运营以来单日最高客流，相比历史单日最高23142人次（2021年5月1日）增长了3.72%。当天客流量最高的车站为清城站，总共发送旅客10266人次；其次为花都站，总共发送旅客5983人次。



广州地铁“五一”假期日均客流达937.1万人次

广东高速车流量同比升四成 连续4日破历史纪录

羊城晚报讯 记者王丹阳、通讯员粤交综报道：记者5月4日从广东省交通运输厅获悉，今年“五一”假期（4月29日0时至5月3日24小时），广东高速公路累计车流量约4548.6万车次，同比增长四成多。日均车流量突破900万车次，连续4天突破单日车流历史纪录。

104.6%；入省累计车流量约147.29万车次，同比增长98.3%；粤港澳大湾区高速公路车流总量约3613.68万车次，同比增长41.11%。值得关注的是，今年“五一”假期4天，广东高速公路车流量持续高位运行，均打破了此前的最高单日车流历史纪录。具体为，4月29日至5月3日，广东高速公路每日车流分别为912万、918万、909万、888万、921万，均突破了2022年9月30日的最高单日车流历史纪录849万车次。

各景点录得人数均大幅上升

据介绍，4月29日至5月3日，越秀区12个开放的A级景区游客量较2022年同期同比增长77.08%，录得门票收入金额约739.68万元。

羊城晚报记者了解到，北京路文化旅游区开放区域接待游客约266.7万人次，同比增长45.56%；越秀公园开放区域接待游客24.45万人次，同比增长430.58%；中山纪念堂

白云机场接送旅客93.34万人次

羊城晚报讯 记者李志文、通讯员机场宣报道：记者5月4日从白云机场获悉，“五一”假期（4月29日至5月3日），白云机场共起降航班6290架次，接送旅客93.34万人次，其中国内航班旅客82.17万人次，为2019年同期的114.28%。

白云机场共保障出入境人员11.2万人次。随着国内新冠疫情总体平稳，出入境政策持续调整优化，各国也不断放宽对我国公民的入境限制，国内外人员交流需求增加，国际旅行全面进入双向复苏阶段，这些积极因素都为行业恢复发展不断注入新动力。从近期相关数据看，民航业呈现加快恢复态势。

“五一”假期广东持续平安稳定 治安警情、交通事故双下降

羊城晚报讯 记者张豪、通讯员粤公宣报道：记者5月4日从广东省公安厅获悉，今年“五一”小长假期间，全省接报刑事治安警情同比下降2%，发生道路交通事故同比下降67%。通过全省公安机关和广大公安民警辅警的共同努力，全力确保了广东社会治安大局持续平安稳定。

强化对大型群众性活动的安全监管，着力加强旅游景区安全隐患排查和治安秩序维护，组织民警辅警和安保力量开展巡逻防控，投入各类活动安保警力4.5万人次，确保了182场次大型群众性活动、231家4A级以上景区秩序良好。此外，全省各级公安机关深入开展公共安全隐患排查整治攻坚，排查整改公交、地铁、道路客运风险隐患27起，排查整改民爆物品管理安全隐患39起，发现通报政府部门和重点单位相关网站漏洞62个。

针对“五一”假期前后出行大幅增长的情况，广东公安交警部门抓紧抓实道路交通安全管理工作，梳理出136个易堵点段、360个网红打卡景点、露营地信息，针对性开展工作。滚动摸排治理40处高速公路施工路段隐患和416处景区周边路段隐患，全面启动135个轻微事故快处快赔点，疏导拥堵缓行1032次。查处酒驾违法行为2030余起，“三超一疲劳”重点违法行为1.5万余起，违法占用应急车道违法行为3900余起。动态发布实时路况预警提示信息1.7万余条，全力服务保障好群众平安出行。

俄方称美国是袭击事件的幕后黑手

据新华社电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫4日对媒体表示，美国是无人机袭击克里姆林宫事件的幕后黑手，乌克兰则根据美国的指示行事。

佩斯科夫说，袭击克里姆林宫的决定不是乌克兰而是美国做出的，乌克兰甚至连袭击目标和袭击手段都要听命于美国。

利亚克3日在接受乌克兰国家通讯社专访时说，乌方没有袭击克里姆林宫，乌方袭击目标仅限于乌被占领土上的军事设施。

美国白宫新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔3日在例行记者会上说，关于俄罗斯称乌克兰对克里姆林宫发动无人机袭击、企图刺杀普京，目前尚无法判断这是否为俄方栽赃乌方的行动。

无人机袭击克里姆林宫！这事儿怎么看？

据新华社电 俄罗斯总统新闻局3日发表声明，指认乌克兰方面使用无人机对俄罗斯总统官邸克里姆林宫发动袭击，已被俄方成功拦截。俄方称，乌方无人机在克里姆林宫上空被俄方防空系统击落，目前尚无法判断这是否为俄方栽赃乌方的行动。

面所为，意图在俄罗斯5月9日卫国战争胜利日及红场阅兵前发动“有预谋的恐怖主义袭击”，企图“刺杀”总统普京。声明说，普京“没有受伤”，其工作计划也未受到影响。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示，袭击发生时，普京并不在克里姆林宫；事发后，普京在莫斯科郊外的新奥加廖沃官邸照常工作。按照佩斯科夫的说法，卫国战争胜利日红场阅兵式将按计划举行。

告，俄方“保留在自身认定合适的任何时间和地点采取反击措施的权利”。媒体援引俄安全会议副主席梅德韦杰夫在社交媒体上的表态说，除了对泽连斯基“从物理上消灭”，俄方“别无选择”。

深圳宝安桂银村镇银行股份有限公司与广州广永投资管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

广州动车组餐饮有限公司物资采购供应商招商公告

名称变更声明

问题一：普京情况如何

问题二：乌方是否涉事

问题三：俄方会否报复